Зачет №3 по биологии в 12  классе

Задание 1. Ответьте на вопросы теста
1.Предметом изучения экологии является:

1) многообразие организмов, их объединение в группы

2) закономерности наследственности и изменчивости организмов

3) взаимоотношения живых организмов и среды обитания

4) строение и особенности строения организмов

2. Экологическими факторами называют:

1) только факторы неорганической среды

2) только факторы, связанные с влиянием живых существ

3) только факторы, возникающие в результате деятельности человека

4) все факторы среды, которые воздействуют на организм

3.Влияние растений, животных, грибов и бактерий на живые организмы в экосистеме называют факторами:

1) абиотическими                          3) антропогенными

2) биотическими                            4) ограничивающими

4.Содержание в почве или воде элементов питания относят к факторам:

1) биотическим                                3)антропогенным

2) абиотическим                              4) ограничивающим

5. Организмы, как правило, приспосабливаются:

1) к нескольким, наиболее важным экологическим факторам

2) к одному, наиболее существенному фактору

3) в основном к абиотическим факторам

4) в основном к биотическим факторам

6. Наиболее важным приспособлением млекопитающих к жизни в непостоянных условиях среды можно считать способность к:

1) саморегуляции                                    3)охране потомства

 2) анабиозу                                             4)высокой плодовитости

7.Примером конкуренции организмов является:      

1) повилика, растущая на других растениях                3)клубеньковые бактерии на корнях

2) сурепка на пшеничном поле                                      4)гриб – трутовик на березе

8.Наиболее опасным для существования популяции птиц является:

1) появление нового паразита                                          3) увеличение численности хищника

2) уменьшение количества корма на данной территории     4) наводнение

9.Форму существования популяций, при которой каждый вид извлекает пользу из связи с другим видом, называют:

1) хищничеством                                                           3) конкуренцией

2) паразитизмом                                                             4)симбиозом

10.Паразитизм – форма связи в популяциях, при которой паразит:

1)
приносит пользу хозяину                                                                                          2)приносит хозяину вред, но не вызывает его немедленной гибели

3)
не приносит хозяину ни вреда, ни пользы

4)всегда приводит хозяина к гибели

11.Роль консументов в лесной экосистеме играют:

1) зайцы – беляки                                                3) почвенные бактерии

2) куколки насекомых                                        4) осины

12.Основная роль в минерализации органических остатков принадлежит:

1) одуванчикам                                                     3) азотобактериям

2) медведкам обыкновенным                               4) дождевым червям

13.В каком направлении осуществляются пищевые и энергетические связи:

1)
консументы --- продуценты--- редуценты

2)
редуценты --- консументы --- продуценты

3)
продуценты --- консументы --- редуценты

4)
продуценты --- редуценты --- консументы

14.Биогеоценозом называют совокупность:

1)
популяций разных видов, обитающих на определенной территории
2) живых и неживых компонентов природы, связанных круговоротом веществ

3) взаимосвязанных популяций растений и животных

4)
популяций одного вида, населяющих разные территории

15.Укажите неверное утверждение. Оставленный человеком агроценоз гибнет, так как:

1)
усиливается конкуренция между культурными растениями

2) культурные растения вытесняются сорняками

3)
не может существовать без удобрений и ухода

4)
не выдерживает конкуренции с природными биоценозами

16.Укажите правильно составленную пищевую цепь:

1)
клевер – ястреб – шмель ---мышь

2)
клевер – шмель – мышь – ястреб

3)
шмель – мышь – ястреб – клевер

4)
мышь – клевер – шмель – ястреб

17. Продукция экосистемы – это:

1) ее биомасса                                                                         3)прирост биомассы в год

2) количество переработанного вещества                           4) прирост за несколько лет

18. Фактором, ограничивающим распространение жизни в верхних слоях атмосферы, является:

1) состав воздуха                            3) ультрафиолетовое излучение

2) температура                                 4) влажность

19. Весь кислород атмосферы образован благодаря деятельности:

1) сине – зеленых водорослей             3) колониальных простейших

2) гетеротрофных организмов              4) автотрофных организмов

20. Основным потребителем углекислого газа в биосфере  являются:

1) продуценты                                              3) редуценты

2) консументы                                                4) детритофаги

21. Биосфера – это:
1) водная оболочка земли, населенная живыми организмами

2) воздушная оболочка земли, населенная живыми организмами

3) твердая оболочка земли, населенная живыми организмами

4) часть всех оболочек Земли, заселенная живыми организмами

22. Термин «биосфера» был предложен:
1) Ж.-Б. Ламарком

2) В.И. Вернадским

3) Э. Леруа

4) правильного ответа не

23. Границы биосферы определяются:

1) наличием воды в жидкой фазе

2) благоприятным температурным режимом

3) уровнем радиации

4) наличием кислорода и углекислого газа

5) степенью солености воды

6) всеми перечисленными факторами 
24. Группа активно плавающих в толще Мирового океана живых организмов называется: 

1) планктон 

2) нектон

3) бентос

4) нейстон 

25. В арктических пустынях фактором, ограничивающим распространение жизни, является: 

1) отсутствие воды в жидкой фазе

2) отсутствие элементов минерального питания

3) неблагоприятный температурный режим

4) все перечисленные факторы 
Задание 2 
Какие из приведённых ниже положений относятся к агроценозам (А), а какие – к биогеоценозам (Б):

1. состоят из большого числа видов

2. способны к саморегуляции

3. не способны к саморегуляции

4. состоят из небольшого числа видов

5. все поглощенные растениями элементы питания со временем возвращаются в почву

6. значительная часть элементов питания изымается из почвы. Для возмещения потерь необходимо постоянно вносить удобрения. 

7. Единственным источником энергии является солнечный свет

8. основной движущей силой эволюции является искусственный отбор

9. основной движущей силой эволюции является естественный отбор

10. процветание, сохранение и высокая продуктивность организмов связаны с деятельностью человека

Задание 3. Кратко ответьте на поставленные вопросы
1. Составьте пищевую цепь, используя все названные ниже объекты: перегной, паук-крестовик, ястреб, большая синица, комнатная муха. Определите консумента третьего порядка в составленной цепи.

2. Почему сов в экосистеме леса относят к консументам второго порядка, а мышей – к консументам первого порядка?

